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VYu4eOnslil npeamer «I'eomerpus» (6a30BbIN YPOBEHb).
[Iporpamma: [IpumepHas mporpaMMa OCHOBHOTO 0011er0 00pa30BaHMs [0 TEOMETPHH C YIETOM
TpeGoBaHUi (pereparbHOr0 KOMIOHEHTA TOCYIapPCTBEHHOTO 00pa30BaTeIbHOTO CTaHAAPTa OCHOBHOTO
o01iero oopa3oBaHusl M HA OCHOBE aBTOPCKOi mporpammbl bypmuctposoii T.A.

COOTBETCTBYET COICPKAHUIO U CTPYKTYpE MaTepurasa, u3J0KeHHOTo B yueOHuke: ['eomerpus, 7-9:
yueOHUK st o01eo0pazoBarenbHbIX yupexaenuit/ JI.C. Aranacsa, B.®. byry3os, C.b. Kagomiies u np.
— M.: IIpocsenienue, 2008r.

[Ipu pazpaboTke 3K3aMEeHAIIMOHHBIX MaTepHalIoB ObUIM UCIIOJIb30BaHbl MaTepUaibl: YPOKU F€OMETPUN
B 7-9 xiaccax: Meronuyeckue peKoMeHaau 1 npuMepHoe tianupoBanue: K yueonuky JI.C.
Atanacsana u ap./ B.W. XKoxos, I' /. Kapramesa, JI.b. Kpaiinesa. — 2-e uza. — M.: Muemo3suna, 2005r.

Pabouas nporpamMmma paccuntana Ha 68 4acoB B TOJl M 2 Yaca B HEJIEIIO.

B kaxnprit koMriekT BXoauT 20 OMIIETOB, COAEPIKANINX TEOPETUISCKHUE BOIIPOCH U 3a/1a4H.

IlepBbIii U BTOPOH BONPOCHI HOCAT TeOpeTUUYECKUi xapakrep. IIpu orBere Ha Hero ywamiuics
JIOJDKEH BOCIIPOM3BECTH YKa3aHHBIE ONPENEICHUsS, TEOPEMBI M ONMCATh CBOMCTBA T€OMETPUYECKHUX TEIl.
JlokaspIBaTh TeopeTnueckue (GpakTbl He TpeOyeTcs, CBOE MOHUMAaHHE MpeIMeTa YUSHUK JIEMOHCTPUPYET
MIPUBEJIECHUEM IIPUMEPOB U CTEPEOMETPUUECKUX HIUTFOCTPALUH.

Tperunii Bompoc - 3a/1a4a, BKJIIOYEHHass B OWJIET C LEJNbIO MPOBEPKH OBJIAJACHUS YyYallUMCS
YMEHUSMHU IPUMEHSTh U3y4eHHbIE (PaKThl HA MPAKTUKE.

3agaya TpeOyeT HCIOJIb30BAHUS B XOJAE PEIICHUs HECKOIbKHX H3BECTHBIX (hakToB. IIpm sToM
3a/IaHME CUMTAETCS BBINOJHEHHBIM BEPHO, €CIIM NPU MPABUIBHOM XOJI€ PEIICHUS YYEHHK SBHO OIMCAJ,
HO, BO3MOXHO, He 000CHOBaJI CBOICTBAa F€OMETPUUYECKUX (PUTYpP, UTPAIOLINX KIIOUEBYIO POJIb B PEIICHUH
3a/1a4M.

IIpumepHOE BpeMsi, OTBOANMOE HA MOATOTOBKY BBIITYCKHHMKA K OTBETY - 5-20 MHHYT.

OT1MeTKa «5» CTaBUTCS, €CITH 00yJaAIOMUNACS OTBETHII HA TEOPETUIECKUE BOITPOCHI U PEIIHII 3a/1a9y

ounera.

OtMeTKa «4» CTaBUTCS, €CIIM OOYyYarOIIUICsS OTBETWJI HA TEOPETUYECKUI BOMPOC, PEIINII 3a7ady
0a30BOT0 YpOBHsI TIOATOTOBKH M BBITIOJIHUII €IIIe OJUH M3 IIaroB PEIICHHS 3a/1a4H TOBBIIICHHOTO YPOBHSI
MOATOTOBKH.

OtmeTtka «3» cTaBUTCA, €Cl 00YJaIOMIMICS OTBETHII HA TEOPETHYECKHUI BOTIPOC U PEIIHI 337aqy
6a30BOro ypOBHS.

Bo Bcex ocTanbHBIX Cy4yasx CTAaBUTCS OTMETKA «2».

Bbusersl o reomerpuu 7 Kjace

Buaer Ne 1



1. Kaxoii my4 Ha3bIBaeTcst OuccekTpucoil yrna? Choenaiite pucyHOK.
2. ChopmynmupyiiTe U TOKKUTE MPU3HAK PABEHCTBA MPSMOYTOIBHBIX TPEYTOJIHHUKOB 110 TUIIOTEHY3€ U KaTeTy.

3. Yot ABD u ABC cmexnbie, 1yd BO — Oduccexrpuca 4 ABD. Haiigure < OBD, eciu = ABC =40°.

Buner Ne 2

1. Kakue yrisl Ha3bIBatoTCsl CMEXHBIMU? UeMy paBHA CyMMa CMEXHBIX yriioB? Moryt jiu ObITh CMEXHBIMU
MIPSIMOM U OCTPBIN yribl? Crenaite pucyHoK.

2. JlokaxkuTe, 4TO KaXkasi CTOPOHa TPEYroNbHUKA MEHBIIE CyMMBI IBYX IPYTHX CTOPOH. UTO Takoe HEpaBEHCTBO
TPEYTroJbHUKA?
3. OguH U3 yIIIoB, 00pa30BaBIIMXCS TPU TIEPECEICHNUN ABYX MPSMBIX, paBeH 158°. Haiinute ocTanpHBIC YIITEL.

Buier Ne 3

1. Kakue yrisl Ha3bpIBalOTCS BEPTUKATBEHBIMEU? KakuM CBOMCTBOM 00J1a0at0T BEpTUKAIBHEIE YTIbI? CKOIBKO Tap
BEPTUKAIBHBIX YTIIOB 00pa3yeTcs MpH MepeceueHnd AByX MpaMbix? Craenaite pUCyHOK.

2. JlokaxkuTe, 4TO CyMMa ABYX OCTPBIX YIJIOB MIPSIMOYTOJILHOTO TpEyrojabHHUKa paBHa 90°.

3. Haiinure Hepa3BepHYTHIE YIIIbI, 00pa30BaHHBIE MIPH MEPECEUCHNUHN ABYX MPIMBIX, €CJIH CyMMa TPeX M3 HUX paBHA
220°.

Buner Ne 4

1. Kakue npsMble Ha3bIBaIOTCS IEPIEHANKYAIpHbIMEU? Kakum cBOHCTBOM 001a1a10T J1BE MPSIMBIE,
MIEPIIEHANKYISIPHBIE K TpeThel mpsiMoii? Cuemnaiite puCyHOK.

2. JlokaxuTe, 4TO €CIIH [Ba yIJIa TPEyroJlbHUKA PaBHBI, TO TPEYTOJILHUK PAaBHOOCAPEHHBIN.

3. OnuH U3 BHEUIHMX YTIIOB PaBHOOEIPEHHOTO TpEyroibHUKa paBeH 115°. Halinure yribel TpeyroibHHKA.

buner Ne §

1. Kakoii oTpe30k Ha3bIBaeTCsl MeaUaHO! TpeyronpHuka? CKOIbKO MeIuaH UMeeT TpeyroapHuk? Caenaiire
PHUCYHOK.

2. ChopmynupyiTe U TOKaKUTE TEOPEMY O CYMME YITIOB TPEYTOJIbHUKA.

3. Buccektpucs! yrioB npu ocHoBanuu AA; u BB, paBHOGeapennoro Tpeyroiasarnka ABC nepecekarorcsi B TOUKe
O. Yron AOB pagen 120°. Haitnute rpagycHyro mepy yria C.

Bujaer Ne 6

1. Kakoit oTpe30k Ha3pIBaeTCsI OMCCEKTPUCOU TpeyrobHUKa? CKOIBEKO OMCCEKTPUC UMEET TPEyrodbHuK? Yem
OTIIMYAIOTCS TIOHATHS «OUCCEKTpHCa yTiiay U «OucceKTpuca TpeyroibHukay? [loscHuTe ¢ TOMOIIBI0 PUCYHKA.
2. Chopmynmupyiite U TOKQKUTE TIEPBhI MPU3HAK PABEHCTBA TPEYTOIHHUKOB.

3. HaiinuTe Hepa3BepHYyTHIE YIIIbl, 00pa30BaHHBIE MPU NIEPECEYeHNH IBYX NMPAMBIX, €CIIM CyMMa JIBYX U3 HUX pPaBHA
68°.

buner Ne 7
1. Kakoii 0Tpe30k Ha3bIBa€TCs BBICOTOM TpeyroiabHHUKa? CKOIBKO BEICOT HMEET TpeyronbHuk? ChenaiTe puCyHOK.
2.JlokaxxuTe, 4YTO BHELTHHUH yToJl TPEYrOJIbHUKA PaBEH CYMME JIBYX YIJIOB HE CMEXHBIX C HUM.

3. B paBrOGenpennoM Tpeyromsauke ABC ¢ ocHoBanuem AC mpoBeneHa ouccekrpruca AD. Haiinute < ADC,

eciau < C=50°.

Bbuner Ne 8

1. aiiTe onpeneneHue OKpy>KHOCTH. UTo Takoe LEHTP, PaANycC, XOpaa 1 JHaMeTp OKpYKHOCTH. Kak cBsI3aHbI
paauyc u auameTp okpyxHoctu? Caenaite pucyHOK.

2. JlokaxuTe BTOPOH MPU3HAK PAaBEHCTBA TPEYTOJIbHUKOB.

3. B paBHoOenpennom Tpeyrompauke ABC yrom B — tymoii. Bricora BD paBHa 8 cm. Haiiaure mepumetp
Tpeyroapauka ABC, ecim mepumetp Tpeyroiapauka ABD pasen 24 cM.

Buiaer Ne 9



1. Yto takoe cexymas? HazoBure mapsl yrioB, KOTOpble 00pa3yroTCs IPH MEPECeueHUH ABYX MPSIMbIX CEKYILEH.
CremnaiiTe puCyHOK.

2. JlokasKuTe, 4TO KareT Jexaluii IpoTuB yriia B 30* paBeH MONIOBHHE TUIIOTEHY3HI.

3. B tpeyronsauke ABC yron C pasen 34°, AD — 6uccekrpuca yria A, yron ADB pasen 80°. Haiiaure rpagycuyto
Mepy yrina B.

buner Ne 10

1. Kakas Teopema HazbiBaeTcsi 00paTHOil nanHoi Teopeme? [IpuBeanTe npumepsl TeopeM, OOPaTHBIX JaHHBIM.

2. ChopmymupyiiTe U TOKKUTE MPU3HAK PABEHCTBA MPSMOYTOIBHBIX TPEYTOIHHUKOB TI0 THIIOTEHY3€ U OCTPOMY
YTIIy.

3. B paBHoOenpennom tpeyronbHuke ABC ¢ ocHoBannem AC, paBHbIM 38 cM, BHEIIHHWH yroja npu BepuinHe B
paBeH 60°. Haiinute paccrosiuue oT BepmuHbl C 1o npsamoit AB.

Buser Ne 11

1. Kakue yrBeprkaeHus Ha3pIBatoTCs akcuomamu? [IpuBennte mpumepst akcuoM. ChopMynupyiTe akcnomy
napajieNbHbIX OpsAMbIX. ClenaiiTe pucyHOK.

2.JlokaxuTe, 9TO €CIT HAKPECT JICHKAIIHNE YTIIBI PaBHBI, TO MIPSIMBIC TTAPAIIICITHHBI.

3. llepumerp paBHoOenpenHoro Ttpeyronsiuka ABC ¢ ocnoBanmem BC paBen 40 cMm, a nepumerp
paBHOCTOpOHHETO TpeyroiasHuka BCD pasen 45 cm. Halinute croponst AB u BC.

buner Ne 12
1. ChopmynupyiiTe cBOWCTBa NapaJUIeIbHbBIX NPAMbBIX. CenalTe pUCYHOK.
2. Jlokakute, TPETH MPU3HAK PAaBEHCTBA TPEYTOIHHIKOB.

3. Touka C — cepenuna otpe3ka AB, paBHoro 32 cm. Ha nyue CB ormeuena touka D Ttak, uro CD = 34 cwm.
Haiinure anuny orpeska AD.

buner Ne 13

1. ChopmymupyiiTe IpU3HAKH PAaBEHCTBA MPSAMOYTOIBHBIX TPEYTOIBHUKOB. CenaiiTe pucyHOK.

2. JIoKaxuTe, 4TO €CJIH MPH MEPECEUCHUH ABYX MPSIMBIX CEKYILeH cyMMa OTHOCTOPOHHHUX YIJ10B paBHa 180°, To
HpsMBbIE IapaJuICIbHBL.

3. B tpeyronsauke ABC yron C pasen 126°, Guccekrpucel yrioB A u B mepecekarorcst B Touke O. Haiaure
rpanycHyo mMepy yria AOB.

buier Ne 14

1. HazoBute BBl TpEyroabHUKOB. Kak HA3bIBAIOTCS CTOPOHBI MIPSIMOYTOILHOTO TpeyroasHuka? Crenaiite
PUCYHOK.

2. JIoKaXHuTe, 4TO €CIIM COOTBETCTBEHHBIE YIIIBI IIPH NEPECEUCHUN ABYX MPSIMBIX CEKYILEH paBHBI, TO IPSIMBbIE
TapaJiyieTbHBL

3. B mpsmoyronsaoMm Tpeyronbauke ABC ¢ mpsMeim yriom C = B = 60°, BC = 14 cm. Haiinure anuny

crtopoHsl AB.

buner Ne 15

1. ChopmynupyiiTe TEOPEMY O COOTHOIIEHHUSIX MEX/Ty CTOPOHAMH U YIIIaMHU TPEYrOJIbHUKA U CIIEICTBUS U3 HEe.
Crenaiite puCyHOK.

2. JlokaKuTe, 4TO YTkl IPU OCHOBAaHMH PaBHOOEIPEHHOTO TPEYroJIbHIKA PABHBI.

3. B tpeyromsauke ABC yron C pasen 78°, AD — 6uccekrpuca yria A, yron BAD pasen 22°. Haiiaure rpagycHyio
Mepy yria BDA.

Buner Ne 16
1. Yro Ha3pIBaeTCA PACCTOSHUEM OT TOUKH 110 psimoi? ChenaiTe pUCyHOK.
2. ChopMyHpyiiTe U TOKKUTE TEOPEMY O OUCCEKTPUCE PaBHOOSAPEHHOTO TPEYTOJIbHUKA.

3. B tpeyroapanke ABC cropona AB = 12 cm, cropona AC B iBa pasa Oombiire ctoponsl AB, a cropona BC Ha 2
cM MeHbuie ctopoHbl AC. Meauana tpeyronbauka AM = 15. Haiinure nepumertp Tpeyronsauka AMC.
Bbuner Nel7



1. IapannensHbie npsiMble. PaccTossHue MeX Iy MapajuIeNbHBIMU MPSIMBIMH.
2. Jloka3atb, YTO B TPEYrOJIbHUKE IIPOTUB OOJIBIIETO YITIa JIEXKUT OOJIbILAsi CTOPOHA.

3. B paBHOOEAPEHHOM TPEYrOJILHUKE Yrodl, JISKAIIUI Py OCHOBaHUM paBeH 34°. Halinute ocTanbHbIe yIIbl 3TOTO
TPEYroNbHUKA.

buner Nel8

1. Ilpu3Haku paBeHCTBA NPSIMOYTOJIBHBIX TPEYrOJIbHUKOB.

2. Jloka3aTh CBOMCTBO BEPTUKAJIBHBIX YIJIOB.

3. llepumeTp Tpeyroiasarka ABC pasen 40 cMm, mpuaem AB = 10 cm, BC = 12 cm. Ykaxute HanOOIbIIHIA yToJI.

Buier Nel19
1. OOBSCHUTD, KaK MOCTPOUTH TPEYrOJILHUK 110 TPeM CTOpoHaM. Beerza jin 9Ta 3a/1aua uMeeT perieHue.
2. Jloka3ats, 9TO IPOTHUB OOJIBIIIEH CTOPOHBI B TPEYTOJILHUKE JIC)KHUT OONBITHI yTOII.

3. B paBHOOEIpEHHOM TPEYrOJbLHUKE OCHOBaHME B 2 pa3a MCHbIE OOKOBOM CTOPOHBI, a mepuMeTp paBeH 50 cm.
Hailigute cTOpOHBI TpEyroabHUKA.

Buier Ne20

1. OOBsICHUTE, KaK TOCTPOUTH OMCCEKTPUCY TAHHOTO YTIa.

2. Jlokasath, 4TO BBICOTA PABHOOEIPEHHOTO TPEYrOIbHHUKA, TIPOBEIEHHAS K OCHOBAHUIO, SIBIAETCS MEIUAHON U
OrcceKTpUCOoi.

3. IIpsimeie AB u CD nepeceuensl cexymeid MN B Toukax K u P coorBercTBenHo. SBistores nu npsimeie AB u CD

napajielbHbIMH, €CIIU < BKP=112°nu < KPD = 58°?



Hpnnome}mﬂ K OmjieraM 1o reoMeTrpun

Buner Ne 1
3. Yoiet ABD u ABC cmexnsbie, 1yd BO — Ouccekrpuca = ABD. Haiinure < OBD, ecnu = ABC =40°.
Pemenue
o A . yA L 5
V ITo CBOWCTBY CMEXHBIX YTJIOB ABD + ABC = 180°
bl A () o o
D B C CJIEI0BATEINBHO, ABD = 180° —40° = 140°.
BO - ouccekrpuca 4 ABD, 3Hauur, 4 OBD = 4 OBA, 4
OBD = 140°: 2 =70°.
Ortger. 70°.
Buner Ne 2
3. OxuH U3 yrioB, 00pa3oBaBIIMXCS MIPU IIEPECEUCHUH IBYX NPsAMBIX, paBeH 158°. Haiinute octanbHbIe YIIbL.
Pemenue
L L
Voet 1 v 3, 2 u 4 BepTUKATIbHBIE, CIEI0BATEIBHO, 1== 3,
273
1.4 b
< 2= < 4. Ilycth < 2 =158°, Torma < 4 = 158°. Tak kak
a
< Iun = 2 cMexHble 1 uxX cymMma paBHa 180°, To = 1=180°—
1580=220. < 3= < =22

Ortser. 22°, 158°, 22°, 158°.

Buiaer Ne 3

3. Haiigure Hepa3BepHYTbHIE YIIIbl, 00pa30BaHHBIE IPH MIEPECEUCHHUH ABYX MPSAMBIX, €CIIM CyMMa TPeX U3 HUX paBHa
220°.

Pemenne

CymMma geThipex yriioB paBaa 360°. Torma 4 4 =360 °—-220°=140°.

V4
VYot 1 1 3, 2 u 4 BepTUKaIbHBIE, CIEIOBATEILHO, 1= 3,

2= 4 4. 3Ha4mur, < 2 =140°. Tak kak < lu < 2 CMEKHEIC H

ux cymma passa 180°, To < 1 =180°— 140° = 40°. < 3= e 1=
40°.
OTser. 40°, 140°, 40°, 140°.

buaer Ne 4

3. OnuH U3 BHEUIHMX YTIIOB PaBHOOEIPEHHOTO TpeyroibHUKa paBeH 115°. Halinure yribl TpeyroibHHUKA.
Pemenne



D 1) A ABC — paBHOOeIpEeHHBI, 3HAUNT, = BAC =

n B D B
L . ZL .
= BCA. Ecin BHeIIHHMA BCD = 115°, To cMeXHBIH
A (8] 0o — o A — o
115° eMy BCA = 180° — 115° = 65°, 3nauur, BAC = 65°.
A c A c
Torma
£ ABC=180°— (65° + 65°) = 50°.
2) Ecnu BHEIIHMIA = DBC = 115° o cMexHbIN eMy
£ ABC=180°—115°=65°. < BAC= < BCA=(180°=65°:2=57,5=5730..

Ortser. 50°, 65°, 65° unu 65°, 57°30, 57°30'.

Buier Ne 5

3. buccexrpucs! yrinos npu ocHoBanuu AA; u BB, paBHOOenpenHoro Tpeyronpanka ABC nepecekaroTcs B TOUKe
O. Yron AOB pagen 120°. Haitnure rpagycHyio mepy yria C.

OrTBer. 60°.
Bbuier Ne 6

Pewmenue

1) A ABC paBHOOeApeHHBIH, ClIeI0BaTEIBHO, < CAB = < CBA. AA, u BB,
— OHMCCEKTPHCHI, 3HAYNT, e 1= 4 2, 4 3= 4 4, a 3HAYMT, < 2=

< 4.B A AOB = 2+ < 4+ = AOB = 180° o TeopeMe 0 cymme
YIJIOB TPEYrOJIbHUKA, 3HAYHT,

S 24 L 4=180°-120°= 60°,
)B AABC < A+ 4 B+ % c=180°, £ A+ < B=2 ¢
2+
+ L 4 =260°=120°, < C=180°—120°= 60"

3. Haﬁ,Z[I/ITC HCPA3BCPHYTHIC YTJIbI, 06p330BaHHLI€ IIpyu NCPECCUCHNUU ABYX IPAMBIX, €CJIM CyMMa JIBYX U3 HUX paBHA

68°.

Pemenne
L L
VYol 1 u 3, 2 u 4 BepTUKaIbHbIE, ClIEIOBATENBHO, 1== 3,
L L L L
2= 4. Tak Kak lu 2 CMEXHbIE U X CymMMa
pasHa 180°, To < 1+ < 3=68"
L L

1= 3=068°:2=734°



4 0-180°—34°=146°, < 4= 4 2=146"

Ortser. 34°, 146°, 34°, 146°.
buaer Ne 7

3. B paBuobGenpennom tpeyronsauke ABC ¢ ocnoBanuem AC mpoBenena o6uccektpuca AD. Haiinure = ADC,

eciau < C =50°

Pemenue
1) A ABC — paBHOOEIpEHHBIH, CIIeOBATEIHHO, < A= C =50°.

2) AD — GuccekTpuca yria A, 3Ha4HUT,

5 < BAD= “ DAC=50°:2=25"
3) B A ADC 1o Teopeme 0 CyMMe yTJIOB TPEYTOJIbHUKA
R —, < ADC+ < DAC+ “ ACD-=180°, snauur,
L
ADC = 180° —25°—50° = 105°.
Ortgert. 105°.
buner Ne 8

3. B paBHoOenpennom Tpeyrompauke ABC yrom B — tymoii. Bricora BD paBra 8 cm. Haiiaure mepumetp
TpeyronsHuka ABC, ecnin nepumerp tpeyronsHruka ABD pasen 24 cwm.

Pemienune
B 1) A ABC — paBHOOEIpEHHBIH, ClIe0BATEIBHO,
AB = BC u Beicota BD sBisgerca meauanoii, 3aauut, AD = DC, To
ectb AC =2AD.
A D C 2) Paegce=AB+BC+AC=2AB+2AD=2( AB +

+ AD). Pagp = AB + AD + BD = 24 (cm), BD = 8 cm,
3HaunT, AB + AD =24 — 8 = 16 (cM). Utak, Papc =2 - 16 = 32 (cm).
Ortger. 32 cm.

buner Ne 9
3. B tpeyronsauke ABC yron C pasen 34°, AD — Guccekrpuca yrina A, yron ADB pasen 80°. Haiinute rpanycHyto
Mepy yria B.

Pemenne
VA L
1) ADBu ADC cMexHbIE, CISA0BATEILHO,
y4
ADC = 180° — 80° = 100°.
E 3 Y
A ¢ 2)B AADC DAC = 180°— (100° + 34°) = 46°.
L L

3) AD — OuccekTpuca yriaa A, ciieqoBareiabHO, BAD =

DAC =46°.

4)B AABD < ABD = 180°— (80° + 46°) = 54°.

OrtBer. 54°.
Buaer Ne 10



3. B paBHoOenpennom tpeyronbHuke ABC ¢ ocnoBanunem AC, paBHbIM 38 cM, BHEIIHHMH yroia mpu BepuinHe B
pasen 60°. Haiigure pacctosHue ot BepmuHbl C 10 npsMoii AB.

Pemienune
H Jmaa nepneraukysapa CH — paccrosaue ot Bepmuasl C 10
o
5 L L
pssmoii AB. ABC u CBH cMmexHbIE, 3HAYMT,
A * c < ABC = 180°— 60° = 120".
A ABC paBHOOEIpEHHBIN, CIIe0BATEIHHO,
4 BAC= % BCA=(180°—120°:2=30°
y 1 1
B mpsimoyromsnom A ACH A=30°%3HauuT, HC= » AC= > -38=19 (cm).

Otgert. 19 cm.
Buaer Ne 11
3. Tlepumerp paBHOOeapenHoro TtpeyroabHuka ABC ¢ ocHoBanmem BC pasen 40 cm, a mnepumerp
paBHOcTOpoHHEro TpeyronbHuka BCD pasen 45 cm. Haiiaure ctoponsr AB u BC.
Pemenue
A 1) A BCD — paBHOCTOpOHHMU, cienoBatensHo, BC = CD = BD.
Pgcp =3 - BC =45 (cm),
BC=45:3=15(cm).
2) A ABC — paBHOOepeHHbIH, ciienoBarensHo, AB = AC.
Pasc =2AB + BC =40 (cm),
AB=(40-15):2=12,5 (cm).
D

Oteet. AB =12,5cm, BC=15 cm.

buner Ne 12
3. Touka C — cepenuna otpe3ka AB, paBHoro 32 cm. Ha nyue CB ormeuena touka D Ttak, uro CD = 34 cwm.
Haiinure nnuny otpeska AD.

Pemenue
1) Touka C — cepenuna otpeska AB, cienoBarensno, AC=CB =32 :
2 =16 (cm).
2) AD=AC+ CD =16 +34 =50 (cm).

OrtBer. 50 cMm.

buner Ne 13
3. B tpeyroneauke ABC yron C pasen 126°, Ouccekrpucsl yrioB A u B mepecekarorcs B Touke O. Haiiaure
rpagycHyio mepy yria AOB.

Pentenne



) “ A+ % B=180°—126°=54

2) AA, u BB, — Ouccekrpucel yrmos A u B, 3Hauwr, <

£ VA VA

CAA1 = BAA1, CBB] = ABB1
VA V4
3) B tpeyronpanke AOB OAB + OBA =
l VA VA l L
= 2 ( A+ B)y= 2 -54°=27° AOB = 180°—27°=153°.
Ortger. 153°.
buner Ne 14

3. B npsamoyronsHoM TpeyronbHuke ABC ¢ nmpsMemm yriom C 4 B = 60°, BC = 14 cm. Haiigure mmuny

cropoHsl AB.
Pemenne

A [1o cBOHCTBY OCTPBIX YIJIOB MPSMOYIOJILHOT'O TPEYTONbHUKA

£
A =90° — 60° = 30° crnemoBarensHO, KareT BC paBeH MOJOBHUHE THIIOTEHY3HI

AB. 3naunt, AB =2BC =2 - 14 =28 (cm).
[
C 14 B

OrtBer. 28 cM.

Bujaer Ne 15
3. B tpeyromsanke ABC yron C pasen 78°, AD — Ouccekrpuca yrina A, yron BAD pasen 22°. Haiinure rpamycHyto
Mepy yria BDA.

Pemntenue

1) AD — Ouccekrpuca yria A, ClIeI0BaTeNIbHO, = BAD =

— % DAC=22°3maunt, © A=22°-2=44°,

2) CymmMma yriioB TpeyroibHuKa paBHa 180°, 3HaunT, B Tpeyronpanke ABC

£ B =180°— (44° + 78°) = 58°,
3) B tpeyromsumke ABD < BDA = 180°—22° — 58° =
=100°.
Ortser. 100°.
Buser Ne 16

3. B tpeyronapanke ABC cropona AB = 12 cm, cropona AC B iBa paza Oombiiie ctopoHsl AB, a cropona BC Ha 2
cM MeHbuie ctopoHbl AC. Meauana tpeyronbauka AM = 15. Haiinure nepumetp Tpeyronsauka AMC.
Pemenue



B 1)AC=2AB=2 ~ 12=24(cm), BC=24-2=22 (cm).
M
2) AM — menuana, cienopareinbHo, BM = MC =22 : 2 == 11 (cm).
3) Pamc=AM + MC + AC=15+ 11 +24 =50 (cm).
A C

OrtBet. 50 cm.

Buier Nel7
3. B paBHOOEpEHHOM TPEYrOJBHUKE YOI, JISKAIIWA PU OCHOBaHUM paBeH 34°. HaiimuTe ocTambHBIE YIIIBI 3TOTO
TPEYroJIbHUKA.

Pentenue

Tpeyromeauk ~ ABC paBHOOEIpEHHBINH, ClIeIOBATENBHO, YINBI IPH

B
L 4 a0
OCHOBaHUH A= C = 34°. Cymma yr710B TpEyroJbHUKa paBHA
34
A c

180°, 3Ha4wuT,

4 B =180°—(34°+34°) =112°
Ortser. 34°, 112°.
Bujer Nel8
3. llepumeTp Tpeyronpanka ABC pasen 40 cMm, mpudem AB = 10 cm, BC = 12 cm. Ykaxute HanOOIbIIHIA yToJI.

Pemntenue

Pasc = AB + BC + AC =40 (cm), 3HauuT,

B
AC=40-(10+12) =18 (cm).
y N B TpeyronbpHuKe TPOTUB OOJBIIEH CTOPOHBI JISKUT OONBIINE yroi, Tak kak AC
V4 B-6 o
A c — 6onpLIMii yrod.

— OonbILIasi CTOPOHA, 3HAYMT,

Ortgert. Yron B.
Buaer Nel9
3. B paBHOOEOpEHHOM TPEYroOJILHUKE OCHOBaHME B 2 pa3a MEHbIE OOKOBOM CTOPOHEI, a mepuMeTp paBeH 50 cM.
Haitnure cTOpoHBI TpEYroJbHUKA.
Pemenue
B Tpeyronsauk ABC paBHOOenpenHsiii, cnemoBarensHo, AB = BC. Ilycts AC = x cm, Torma
AB =BC =2x cm.
Pasc=AB +BC+ AC=50 cm.
2x +2x + x =50, 5x =50, x =10.

AC=10cm, AB=BC=2-10=20cm.
Otgert. 10 cMm, 20 cm, 20 cm.

A C

Buiaer Ne2(



3. IIpsimeie AB u CD nepeceuensl cekymeit MN B Toukax K u P coorBercTBenHo. ABndrorcsa mu npsimeie AB u CD

napajulenbHbIMH, €CIIU < BKP=112°n < KPD = 58°?
Pemenue
M L VA
A - 3 BKP un KPD — ognoctoponnue yrasl npu npsmeix AB u CD u
' 12
cekymeit MN. = BKP + 4 KPD = 112° + 58° = 170°. Tak kak cymmMma
58°
C P D

OIHOCTOPOHHHUX yTIIOB He paBHa 180° crmemoBarenpHO, AB U CD (mmo

MPU3HAKY TapaUIEIbHOCTH MPSIMBIX).

OrtBer. HeT, MMPAMBIC HC TapaJlJICIIbHbI.





